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午前１０時２１分 開会

◎開会宣告

〇議長（齊藤一郎） ただいまの出席議員29名、定足数に達しております。

これより平成21年五所川原市議会第３回臨時会を開会いたします。

◎開議宣告

〇議長（齊藤一郎） 直ちに本日の会議を開きます。

本日の会議は、議事日程第１号により会議を進めます。

◎日程第１ 会議録署名議員の指名

〇議長（齊藤一郎） 日程第１、会議録署名議員の指名を行います。

会議録署名議員は、会議規則第81条の規定により、24番木村清一議員、27番三潟春樹

議員、28番川浪茂浩議員を指名いたします。

◎日程第２ 会期の決定

〇議長（齊藤一郎） 日程第２、会期の決定を議題といたします。

お諮りいたします。今臨時会の会期は、本日１日といたしたいと思います。これに御

異議ありませんか。

（「異議なし」と呼ぶ者あり）

〇議長（齊藤一郎） 異議なしと認めます。

よって、会期は本日１日と決定いたしました。

◎日程第３ 議案第５１号から

日程第５ 議案第５３号まで

〇議長（齊藤一郎） 日程第３、議案第51号 平成20年度五所川原市一般会計補正予算か

ら日程第５、議案第53号 五所川原市津軽三味線会館設置条例の一部を改正する条例の

制定についてまでの３件を一括議題といたします。

市長より提案理由の説明を求めます。

市長。

〇市長（平山誠敏） ー登壇ー

平成21年五所川原市議会第３回臨時会に提案いたしました議案の概要について御説明

いたします。
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議案第51号は、平成20年度五所川原市一般会計補正予算であります。歳入歳出予算の

総額にそれぞれ3,526万6,000円を追加し、その総額を歳入歳出それぞれ285億347万

3,000円とするものであります。

議案第52号は、平成21年度五所川原市一般会計補正予算であります。歳入歳出予算の

総額にそれぞれ8,666万3,000円を追加し、その総額を歳入歳出それぞれ274億3,166万

3,000円とするものであります。

議案第53号は、五所川原市津軽三味線会館設置条例の一部を改正する条例の制定につ

いてであります。津軽三味線会館を市長から教育委員会へ所属がえすることに伴い、所

要の事項を改めるため提案するものであります。

本臨時会に提案いたしました議案は以上でございます。議員各位におかれましては、

何とぞ御賛同賜りますようお願い申し上げまして、提案理由の説明といたします。

◎委員会付託省略の議決

〇議長（齊藤一郎） お諮りいたします。

ただいま議題となっております議案３件については、会議規則第37条第３項の規定に

より、委員会付託を省略いたしたいと思います。これに御異議ありませんか。

（「異議なし」と呼ぶ者あり）

〇議長（齊藤一郎） 異議なしと認めます。

よって、以上の３件については委員会付託を省略することに決しました。

〇議長（齊藤一郎） 議案第51号 平成20年度五所川原市一般会計補正予算の質疑を行い

ます。

（「なし」と呼ぶ者あり）

〇議長（齊藤一郎） 質疑を終結いたします。

討論を行います。

（「なし」と呼ぶ者あり）

〇議長（齊藤一郎） 討論を終結いたします。

採決いたします。

本件は原案のとおり可決することに御異議ありませんか。

（「異議なし」と呼ぶ者あり）

〇議長（齊藤一郎） 異議なしと認めます。

よって、本件は原案のとおり可決されました。
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〇議長（齊藤一郎） 次に、議案第52号 平成21年度五所川原市一般会計補正予算の質疑

を行います。

21番。

〇21番（阿部春市議員） 13ページのふるさと雇用について質問させていただきます。

議案の説明会でも花田議員が拡大という意味で、幅広く考えればよいのではないかと、

こういう質問されました。私も同じ立場で質問させていただきたいと思うんですが、ま

ずこの目的の一番大きいところは、現在この需要が、地域の需要にこたえていくという

ことが一番のメーンになっているわけであります。先月青森でちょっと会議ありまして、

三村知事、青森の佐々木市長、一緒になりまして、たまたま青森の市長のほうから、青

森では准看護師と、それから介護士、この養成のために使っていくんだというふうな話

がされまして、その事業をやると市が２分の１、県が２分の１という補助があるんだそ

うです。知事もそのとき、県にも補助ありますよというふうなことで言っておられまし

た。ですから、市の持ち出しはゼロでこの事業をやることによって、需要にこたえてい

けるというふうな内容でございます。現状をどのように認識しているのかということが

まず大事じゃないのかなと。先ほど議案の説明会で言いました農業問題にしてもしかり、

五所川原地域でも青森や八戸でやろうとしている准看護師、それから介護士、この辺の

資格を取らせて、長期にわたって住んでもらえる、そういう対策も考えるべきじゃない

のかなと。青森、八戸では新年度からやるそうですので、その辺どういうふうな把握を

されているのか質問させていただきます。

〇議長（齊藤一郎） 経済部長。

〇経済部長（三上 隆） 阿部議員の御質問のふるさと再生特別並びに緊急雇用対策、ど

のように考えているのかという御質問かと思います。

景気の悪化に伴いまして、御指摘の当市のみならず、県内においても雇用の調整とい

うのが発生しておりまして、その中の派遣労働者、または期間工などの非正規労働者を

中心に離職者の増加というのが私から言うまでもないわけですけども、これらのことか

ら当市としては、ただいま13ページのほうに予算計上しておりますふるさと雇用再生特

別事業ということで4,953万4,000円計上してございます。この中において、第１点は特

産品の開発事業、それから奥津軽の観光開発事業、広域観光の推進事業と、もう一つは

文化伝承の体験学習、かなぎ元気倶楽部において実施されるわけですけども、こういう

ところにおいて３年間の雇用の延べ人数68名に拡大しながら、御指摘された緊急雇用対

策に取り組んでいくということでございまして、ここの4,953万4,000円の中にはＮＰＯ
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プロジェクト五所川原なり、またかなぎ元気倶楽部なり、先ほど申し上げたさまざまな

農産物の開発なり、観光資源を軸にしながら雇用拡大を図っていくということで予算計

上させていただいております。

それから、もう一方、先ほど農業関係の雇用関係のお話も指摘されましたけども、実

は農業関係の緊急雇用ということで、先般の一般質問でも稲わらの関係、御質問ありま

したけども、新年度におきまして稲わらの協議会、これを立ち上げしながら、これは国

の緊急雇用の２次補正を活用しながら、そこに雇用を求めながら、さまざまわら焼き防

止の巡視員というんですか、監視をするための雇用創出しなさいということで、これは

新年度になってからの立ち上げになるわけですけども、これは当市においても協議会を

４月の下旬までに立ち上げをして、そして１協議会において400万円だと私記憶してい

ましたけども、協議会のほうに400万円の予算が来まして、その活動費を軸にしながら、

ただいま阿部議員が御指摘の農業の分野にも雇用の関係で参入していくと。それから、

農業生産法人につきましても五所川原が１、それから金木が３地区の農業生産法人ある

わけですけども、これらについても春から秋の収穫までの、そういう農業サイドにおけ

る緊急雇用を創出していくべきことで今県のほうから情報も入っていますし、そういう

中身で経済部としても検討しておるところでございます。

よろしくお願いします。

〇議長（齊藤一郎） 21番。

〇21番（阿部春市議員） この補正で盛られていますので、これをやるということには決

して反対するものではなくて、大いにやっていただきたいし、どうせ来たお金ですから、

有効に使わなければならない。しかも、先ほど言いましたとおり地域において現在需要

が見込めるものというふうなことになっていますので、より効果的に使用するためには、

現状どのようになっているのかという分析をしなければならないと思うんです。それが

青森、八戸がやられることの一つなんです。ですから、当市ではどうなのかということ、

こういうことを、これは先ほど言いましたとおり３年間の基金運用ですから、これから

さらに現状を分析して、来年度さ向けた基金の活用を含めた対応をしていくべきだと、

こう思います。

よろしくお願いします。

〇議長（齊藤一郎） ほかにありませんか。

（「なし」と呼ぶ者あり）

〇議長（齊藤一郎） 質疑を終結いたします。

討論を行います。
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（「なし」と呼ぶ者あり）

〇議長（齊藤一郎） 討論を終結いたします。

採決いたします。

本件は原案のとおり可決することに御異議ありませんか。

（「異議なし」と呼ぶ者あり）

〇議長（齊藤一郎） 異議なしと認めます。

よって、本件は原案のとおり可決されました

〇議長（齊藤一郎） 次に、議案第53号 五所川原市津軽三味線会館設置条例の一部を改

正する条例の制定についての質疑を行います。

（「なし」と呼ぶ者あり）

〇議長（齊藤一郎） 質疑を終結いたします。

討論を行います。

（「なし」と呼ぶ者あり）

〇議長（齊藤一郎） 討論を終結いたします。

採決いたします。

本件は原案のとおり可決することに御異議ありませんか。

（「異議なし」と呼ぶ者あり）

〇議長（齊藤一郎） 異議なしと認めます。

よって、本件は原案のとおり可決されました

以上をもって今臨時会に付議されました案件の審議は終了いたしました。

◎閉会宣告

〇議長（齊藤一郎） これにて平成21年五所川原市議会第３回臨時会を閉会いたします。

午前１０時３７分 閉会
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